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愛知県公立入試問題過去問６３【３年】 
「 相似・体積（三平方あり③ H27B～H29） 」 

（  ）組（  ）番 氏名（           ） 
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O △AEG の 面積 を 2通りで表す。

EG X AE× き = AG x I E×

きく
/

この 式 にあてはめる と
、

q
3に × 3 × I = 35 × IE/

EG は△EFG が世,
の に に「2 の 1

直角 三角形
だ

3
た

両辺 油

なので 3T2 an
9「2 = 30 IE

IE =

る

価、邳
分母の 5 =

"「3
_

AG は0 AEG で 三平方の 有理化 5×0

定理 を 用いる と

み凶 = 事 = 0 cm31/-1
た唯社422だG

W9+182
し

3に 1

= TI = 3占 an

~ 1 ~
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O ・ 上 から 見 た
「

平面 図 」

が 「 四角 I

・

正面
から 見 た

「
立面 図 」

が 「三角」 → 錐 体

以上 から 四 角 すい 上り

0 すべて の 辺 の 長 さ が 6cm

6

てが
な ので

、 腐面 7 正方形

・

A^
、

、
愐 な 正三角形

AKing)/ c
と なり 左 図 の よう に なる

。

6
t

6 体積 = 底 面積 × 高 さ は
B

底 面積 = 正方形 ABCD = 6×6=36

次 の ページ から
「 高 さ 」

を 求め 2 いく 。

~ 1 ~



図 I

※鐵
彰爨:鱲

、
-_-

1

-_- 。

1 H

i 〇? 高 さ は 底面 の どこ から の

長 さ な の か

D
_ 」 真上 から 見る

。
( 図 立 )

図 立
つまり 対角線 の 交点 の 位置

H
A し

-_-母た正方形 は 平行四辺形 の仲間
6

、

さ
6 な ので 対角線 は それぞれ

13 6 の 中点 で交わる
。

AC の 長 さ が わかれ ば つまり AH = HC

よい 。

△ 0 AH で 三 平方 の

△ ABC で 三 平方 の 定理 を 用いる と
、

0定理 を 用いる と
、

っOH = 6 2 ( 3~ 1 5 6
3 0

AC 。 6 2が 勤 = 1 8は 「
生

1

沽 = 3 2
A 〉☆1

AC = 6 に に 2
g て 6×6×3 に は = 3 6 52 at

よって AH = 3 0 -0

~ 2 ~
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0

!1! 側面 0 ABCD の 展開 図 を かく と
、 B i

、

糸 諐
。

豪
A

'

は A 重なる点
. 。面た

A ・

A 進_
種 BG

0 ABE を 求める ため に

△ AF 0 は

,

世。堅 なり

AG なる 高 さ を 設定 する と
、

3 0 °
△ 0 AG は 306090

'

の

た 2 こ 0 の 直角 三角形
な ので 20

;だ 。8
直角 三角形 に なる

。

A ・ 碻 た

a官; の 点恋
よ

。 て より

FC = 0 C 一 0 F
AG = 高 さ

= 3 cm

= 6 - 3

= 3 cm
- ) 次 の ページ で

-4 △ ABE の 底辺 EB
の 長 さ を 求める

。

、 3 ~



a 進た麤
鱺鱲煞煎 の

2 : 1 に 内分 する 点 と なる 。

( 例〇 0 E i

EG
= 2 こ 1

、 A た i た た 2 こ 1

!ヽ G

13

0 A  = 6 cm  より に 2 = 0 より0G = 3 53 と なり

OE = 0 G x 5=30×5.255
、

よっ て EB = 0 13 _ OE

て 6 - as

A 、
E闋6! 2 0 前 ページ で AG = 3 と わかっ た

B
の で △ ABE = BE x AG x さ

△ ABE = ( 6 - 2 0 ) 1

_

、 3 × I
= ( 1 8 興 = 9 - 碻 ⑷ )

_ 1

~ 4 ~
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O
。 て

;蔔;鬱鬱彲簃㩳 の

x
、

4
、

接点 を それぞれ E
、

F 、 G
.

H と し
、

F 1 接点 の 長 さ を 〇
、

X
、

△
、 0 と 記す と

、

ル
△

会
ロ
P

外接 四角形 の 向かい あう 辺

D
し _ の 和 が 他方 の 和 に 等しい

〇 _

こと が わかる
。

傘「* _

嚮秊町 ・ 。
A

'

蕺、

?しょっ

。

これ を

利男璒
と なり

※
、

蕺ぶ2 が 1 8 2 r

と なる
。

2 r )

~ 5 ~



;纖 ::籩
1 8 2 に

a 日号
E とHE三 平方 の 定理 より AD =

AD
'

=

AE2
+ DE

2
1 8 2 r

( 1 8 -2 い た ( 2 ) を ( 6 )2=182×4324-72
に、 /三

45/+36=10288=72
r

1 0 cm

に 4 st

~ 7 ~



と
、 問題 文 で いっ て いる ので 、

1刃 の よ

𧸐鹼碆= 4 × 4 × た × 1 8×
ら

=
1 4 4 た c cm

3
)

、

球 の 体積

= j な
3

粼 4
3

= 璥 ⒲

144 元 ÷ 玹 = 幽建 .

= 糖
st

~ 8 ~
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A .

÷※!藩鱟::礴50cm 45945990

・ 手前 から 見る と △ -8 な ので

D c
1 : た に よ」

F
A L

・ E た 1 0 cm

E
、

騎 ...世柬下

は 鬆

E i AD世
BG : BD B TP

5 : AD → AD =
1 0 cm

次 の ページ へ

= ロン 2 4
~ 2 ~



邇
、

:::鱲 灩
する と おう ぎ 形 の 孤 の 長 さ

V いこ26
= 底面 の 円 の 周 の 長 さ

/ がっ,
より

L.l2 6 × 豳誌機

ず 弥

替-7 面積Point の 式

さ 使う が

T
面積 の 式 で 建 2 6 x 2 6 × 区 彧〇

た では

最後 まで

計算
し ません = 2 6 × 2 返衣 金 = 2 6 0匹2

でし た
。 ーー 4

~ 3 ~
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• △ BE Q で 三平方 の 定理

より

の BQ = 1 13 2闘 て

P

'や
= で 3 2

1 = 市 = 3 0 cm5
1

| '

_

ー っ讜 Q
・ △ P BQ で 同様 に し て世に-_-3

p Q = ペが

+132213
、

6千
-_-

。5 を (35558 て

= 、2 5-1435=2
は 0 on

~ 4 ~
1/-0



!2!

→
上 の 正 四 角錐 の 体積
を求める ため に 高 さ を求める

。

揭 .遮※5
J 6

、 -_- ,
H し

6
/ K

山

HI =
しがの

H に

000=02=554
H た  IHL = 3 T2

on

IJ = THIETHJTT

= r3 4-.- 8 = で

求める体積 は

= 4

4

簡!。 豔 嵇箱簫
、三

= 4 0 8 cm
3

-8 and
~ 5 ~
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!1!

1 1A1
6

〉 だ
求める 体積 = △ BCD × 高 さ A 13 歩

= 3 × 6 × も × 2 × j = ⑹
_ 11

!2! CD 、

1 面 ABC より AC 」 CD

△ A CD の 面積 を 2 通り で 求め て
,

流
それら を 等式 で 表し 2時6 れ

ACX CD × # = A ロ × PC x も

~ 6 ~



1 /爽
D

・ A に に吸 処

B725 二 t 9で 一方

C ・ AD = 、月 に いっ22:13+3562=7

A Cx
、

⒫生 = AD x 1 2 代 より

に3 x 6 × も = 7 × PC は
屹

1

7 PC 二 6 5

pc こ

T
岵

cm。
7 ~
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!1! 球 の 体積 = j 邳 ( に 半径 )

= 数×が -36 た cars
.

!2! 図 立 を 手 前 から 見る と Try
た 本ある

。

1 爾両邐鑯 翳上 の 相似 な 3 っ の 三角形 より

It C = 4
、

CE =
1 5 C 3:45 )

と

6 0 C = 5 → FC = 8

toG 5

g ※_ ・ =

・回な ので 6 × 6 × な £36 た

c 球
A = 5 が × 奴 h

舷 廨
、 1ノー

~ 8 ~
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